

**安宮三寶**  
為腦血管健康把關

應急 預防 復健

位元堂 位元氣 衛健康

安宮牛黃丸在香港位元堂門市、11 morning's morning's、各大藥房有售  
安宮再造丸及安宮定痛丸在香港位元堂門市有售

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 貧困地區特色養殖受影響?國務院扶貧辦:多種形式助轉產 野生動物養殖非支柱產業

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)新冠肺炎疫情期間,停止一切野生動物的交易對疫情防控起到一定作用,但也對部分貧困地區特色養殖產生一定衝擊,會否影響農村脫貧進程和成效?國務院扶貧開發領導小組辦公室主任劉永富昨日在國務院新聞辦公室發佈會上回應,野生動物的養殖、銷售在農村只是特色產業,並非支柱產業。有關部門正在明確養殖目錄,對已經造成損失的農戶也會通過多種形式給予幫助、轉產。總體不會對脫貧攻堅產生太大影響。

**劉永富**在回應媒體提問時強調,在農村,的確有把野生動物養殖、銷售作為特色產業培養和發展的情況,但並不是支柱產業。「沒有達到這個水平,有些村投資幾十萬、上百萬,但這些養殖都沒有規模化,具體的數字確實沒有統計。」

## 搞短平快項目

提及對這些養殖戶的政策疏導,劉永富表示,全國人大常委會的《決定》生效後,有關部門正在制定詳細的養殖目錄,明確哪些動物不能養,哪些可以養。「不管是什麼情況,我們最後一定要做到保證《決定》和相關法律的貫徹落實,轉變陳規陋習。該關的關,該停的停,該轉的轉。對造成損失的,我們會通過多種形式給予幫助、轉產,搞一些可以做的、替代性產業。」

劉永富說:「總的來講,不會對脫貧攻堅產生太大的影響,特別是不會對完成任務產生大的影響。」

劉永富指出,新冠肺炎疫情對脫貧攻

堅影響較多,外出打工、扶貧產品銷售及春節期間旅遊、扶貧項目開工等都受到影響。下一步,要積極應對好疫情對脫貧攻堅的影響,把疫情對脫貧攻堅的影響降到最低,絕不能因為疫情影響脫貧攻堅目標任務的實現。將重點做好貧困勞動力的外出打工;開展消費扶貧行動,做好農產品特別是扶貧產品的銷售;做好扶貧項目的開工復工,力爭在上半年完工。「要把損失的時間奪回來,比如產業方面,東方不亮西方亮,會搞一些短平快的項目。」

## 確保脫貧摘帽

劉永富還在發佈會上總結,經過七年多時間精準扶貧,特別是四年多脫貧攻堅戰,現行標準下的農村貧困人口從2012年底的9,899萬人減少到去年底的551萬人,貧困縣從832個減少到今年的52個,接近完成脫貧攻堅的目標任務。他表示,下一步要對沒有摘帽的52個縣和2,707個貧困村中任務比較重的1,113個貧困村實施掛牌督戰,確保按期脫貧摘帽。



國務院扶貧辦表示,野生動物的養殖、銷售在農村只是特色產業,並非支柱產業。有關部門正在明確養殖目錄。圖為河南省孟津縣當地村民給肉兔餵料。新華社

## 香港「小母牛」惠及內地2萬農戶



**特稿**

「在內地發展慈善事業和扶貧工作中,無論是香港特區政府還是香港社會組織、企業家和民衆,都做了很多工作,發揮了很好的作用。我們非常感謝,是不會忘記的。」國務院扶貧開發領導小組辦公室主任劉永富昨日在國新辦發佈會上提及香港各界對內地慈善和扶貧幫助時說。

他繼而舉例,政府方面,香港特區政府幫扶了四川南江縣。南江縣在2013年時曾有

七、八萬貧困人口,在2018年南江縣摘了貧困帽,2019年貧困人口實現全部脫貧。「香港社會組織和香港民衆也作了很多貢獻。」劉永富特別提到了香港「小母牛」項目,「這個項目,在內地已經做了快20年,把基礎母牛送給貧困戶飼養,讓貧困戶學習養牛技術,母牛生下牛犢之後,會把基礎母牛再換到另外一家。這項工作在內地的六個省前前後後惠及了大概2萬農戶,其中很多是貧困戶。」

香港「小母牛」項目董事局主席為特區前財政司司長梁錦松。該機構2000年在香港註冊成立,機構通過在港籌辦各類推廣活動募集資金,扶助內地農村家庭和社區擺脫貧困。項目通過培育鄉村經營主體,組織帶領小農戶合理利用和開發鄉村資源,保護生態,發展產業,促進增收,實現鄉村綜合可持續發展。據報道,從2001年起至2019年6月底,香港「小母牛」共向內地投入約2.71億元人民幣用於扶貧,共扶持貧困家庭73,992戶。

香港文匯報記者 馬靜 北京報道

# 基本農田外農用地審批權 下放省級政府

香港文匯報訊 據新華社報道,經李克強總理簽批,國務院日前印發《關於授權和委託用地審批權的決定》(以下簡稱《決定》)。

《決定》指出,為貫徹落實黨的十九屆四中全會和中央經濟工作會議精神,根據《中華人民共和國土地管理法》(以下簡稱《土地管理法》)相關規定,要在嚴格保護耕地、節約集約用地的前提下,進一步深化「放管服」改革,改革土地管理制度,賦予省級人民政府更大用地自主權。

## 授權省份試點期限1年

《決定》明確,將國務院可以授權的永久基本農田以外的農用地轉為建設用

地審批事項授權各省、自治區、直轄市人民政府批准。按照《土地管理法》第四十四條第三款規定,對國務院批准土地利用總體規劃的城市在建設用地規模範圍內,按土地利用年度計劃分批次將永久基本農田以外的農用地轉為建設用地的,國務院授權各省、自治區、直轄市人民政府批准;按照《土地管理法》第四十四條第四款規定,對在土地利用總體規劃確定的城市和村莊,集鎮建設用地規模範圍外,將永久基本農田以外的農用地轉為建設用地的,國務院授權各省、自治區、直轄市人民政府批准。

《決定》提出,試點將永久基本農田轉為建設用地和國務院批准土地徵收審

批事項委託部分省、自治區、直轄市人民政府批准。對《土地管理法》第四十四條第二款規定的永久基本農田轉為建設用地審批事項,以及第四十六條第一款規定的永久基本農田、永久基本農田以外的耕地超過三十五公頃的、其他土地超過七十公頃的土地徵收審批事項,國務院委託部分試點省、自治區、直轄市人民政府批准。首批試點省份為北京、天津、上海、江蘇、浙江、安徽、廣東、重慶,試點期限1年。國務院將建立健全省級人民政府用地審批工作評價機制,根據各省、自治區、直轄市的土地管理水平綜合評估結果,對試點省份進行動態調整。

## 不得進一步授權或委託

《決定》要求,各省、自治區、直轄市人民政府要按照法律、行政法規和有關政策規定,嚴格審查把關,特別要嚴格審查涉及佔用永久基本農田、生態保護紅線、自然保護區的用地,切實保護耕地,節約集約用地,盤活存量土地,維護被徵地農民合法權益,確保相關用地審批權「放得下、接得住、管得好」。各省、自治區、直轄市人民政府不得將承接的用地審批權進一步授權或委託。自然資源部要對用地審批工作加強指導、服務和監督檢查,發現違規問題及時督促糾正,重大問題及時向國務院報告。

## 泉州酒店坍塌29亡 國務院成立調查組

香港文匯報訊 據中新社報道,記者昨日從中國應急管理部獲悉,福建省泉州市欣佳酒店「3·7」坍塌事故造成29人死亡、42人受傷,國務院成立福建省泉州市欣佳酒店「3·7」坍塌事故調查組。

3月7日19時55分許,福建省泉州市鯉城區欣佳酒店發生樓體坍塌事故,造成29人死亡、42人受傷。依據《生產安全事故報告和調查處理條例》有關規定,國務院決定成立福建省泉州市欣佳酒店「3·7」坍塌事故調查組並開展調查工作,國務院安全生產委員會辦公室副主任付建華任組長。



福建省泉州市鯉城區欣佳酒店樓體倒塌事故救援現場。中新社

## 央視快評

# 堅決奪取戰「疫」和脫貧攻堅全面勝利

香港文匯報訊 在抗擊新冠肺炎疫情的關鍵時刻,習近平總書記來到武漢,親臨一線指揮戰「疫」。總書記強調:「繼續把疫情防控作為當前頭等大事和最重要的工作,不麻痹、不厭戰、不鬆勁,毫不放鬆抓緊抓實抓細各項防控工作,堅決打贏湖北保衛戰、武漢保衛戰。」昨日,中央廣播電視总台發表「央視快評」指出,習近平總書記的重要講話鼓舞士氣、振奮人心,必

將激勵前方將士和全國各族人民凝心聚力,攻堅克難,善始善終,堅決奪取疫情防控戰的全面勝利。

央視快評認為,經過艱苦努力,我國疫情防控形勢持續向好,生產生活秩序加快恢復。我們要順勢而為、全力以赴,慎終如始,抓緊抓實抓細各項防控工作。一方面,繼續落實好分區分級精準防控策略,尤其是繼續鞏固湖北和武漢疫情防控制成果,防止疫情反彈,為徹底打贏這場沒有

硝煙的戰爭奠定堅實基礎;另一方面,要加強國際疫情防控合作,着力做好出入境防疫工作,進一步防範疫情跨境傳播。

快評進一步指出,就在幾天前,習近平總書記出席決勝脫貧攻堅座談會並發表重要講話強調,到2020年現行標準下的農村貧困人口全部脫貧,是黨中央向全國人民作出的鄭重承諾,必須如期實現。這是一場硬仗,越到最後越要緊繃這根弦,不能停頓、不能大意、不能放鬆。

快評強調,疫情防控這條戰線到了決勝時刻,脫貧攻堅這條戰線也到了決勝之際,兩場戰線幾乎同步展開。今年是脫貧攻堅戰收官之年,從取得決定性成就到全面勝利,剩下的都是難啃的「硬骨頭」。特別是脫貧攻堅遭遇疫情影響,各項工作時間更緊、任務更重、要求更高。廣大黨員幹部要以高度的緊迫感、使命感、責任感,奮發有為,確保脫貧攻堅目標任務如期完成。